Corrigé du devoir bilan 2

Exercice 1:

Notes |4 |78 91012 |13 |14 |15 |16 | 18 | 19
Premiére S1 Effectif | 1 |2 |2 |3 | 2 5 2 1 2 | 3 1 1
ECC. 13|58 10|15 |17 |18 |20 |23 |24 | 25
Notes [ 3|5 |6 |7 ] 9 [10 |11 |14 |17 |18 | 19| 20
Premiére S2 Effectif | 2 |3 | 1|2 | 4 9 3 2 1 2 1 2
ECC. 2|56 |8 |12 |21 |24 |26 |27 |29 | 30| 32

1. La premiére S1 est composée de 25 éléves et la premiére S2 de 32 éléves.

2. Paramétres de tendance centrale :

a. Voir ci-dessus.

10 points

b. La médiane des notes de la premiére S1 est la treiziéme valeur soit M, = 12. Celle des notes de la premiére S2 est la
moyenne des seiziéme et dix-septiéme valeurs soit M, = 10.
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c. La moyenne des notes de la premiére S1 est T = =5 = 11,84 et la moyenne des notes de la premiére S2 est T = 3=

10,625

3. Parameétres de dispersion :

a. Quartiles de chaque série :

e Pour la série des notes de la premiére S1 :

e Pour la série des notes de la premiére S2 :

b. Variance de chaque série :

e Pour la série des notes de la premiére S1 : V =

e Pour la série des notes de la premiére S1 :

c. Ecart-type de chaque série :
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e Pour la série des notes de la premiére S1 : s = VV ~ 3,67;

e Pour la série des notes de la premiére S1 : s = vV ~ 4,65;

4. Représentation : Diagrammes en boite :

Q1 ="Tet Q3 =11;
Q]ZQQtQ3:15.

)2 8434

4304 2
v:ﬂ_<§> _

—— ~ 13,4944 ;
625 ’ ’
1383
= ——~2] ;
o ,609375;

X

.

o 1 2 3 4

5. La moyenne commune de ces deux classes est

5

f:

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

11,84 x 25 + 10, 625 x 32

57

~ 11,16

>



Exercice 2: 6 points

a. 22 + x + 2 est un polynéme du second degré avec A = —7 donc 22 + x + 2 # 0 pour tout réel x donc f est définie sur R.
b. D’aprés la question précédente, pour tout réel x, 22 4+ = + 2 est du signe de a c’est & dire strictement positif donc f(x) est
du signe de —22 + 3z — 2.
Or —22 + 32 — 2 est un polynome du second degré avec A = 1 donc —22 + 3z — 2 = 0 admet deux solutions distinctes :

x1=1 et x9=2

De plus a = —1 < 0, donc :
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=
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S 4 =0
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Conclusion : L’'unique antécédent de —1 par la fonction f est 0.

Exercice 3: 2 points
t Ol 5| 7|5 |3|™
cos(z) | 1 \/Tg \/75 110 -1
sin(x) |0 3 [ 2|2 ]1]0

2 points

Exercice 4:

On remarque que f(z) = 27 — 142° + 492° — 362 est un polynome de degré 7, il admet donc au plus 7 racines!.
De plus, f(—3) = f(—2) = f(—1) = f(0) = f(1) = f(2) = f(3) donc les solutions de I"équation 27 — 1425 + 4923 — 362 = 0
sont —3, —2, —1, 0, 1, 2 et 3.
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